

Профессия – важная, условия – достойные



СВЕРФО

← Начало на стр. III

Кроме того, педагоги на селе включены в программу газификации и получают компенсацию от 100 до 250 тысяч рублей. С 2022 года благодаря этой программе к газу подключились более 150 домохозяйств учителей.

Благодаря инициативе губернатора Евгения Куйвашева Свердловская область в четвертый раз участвует в федеральной программе «Земский учитель». Только в этом году 74 педагога переехали в свердловские села и получили подъемные в размере миллиона рублей.

– Конкурс на эти места был около 300 педагогов, они проходили отбор. Мы смотрим на результаты работы в другом регионе, на уровень подготовки, участвовал ли учитель в конкурсах, воспитал ли он стобалльников, медалистов. Педагоги, которые приезжают к нам из разных регионов, едут сюда с желанием работать. Ни один человек не уехал, все достаточно комфортно себя чувствуют, наш регион всем нравится. Отзывы родителей самые положительные, – рассказал «ОГ» министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов**.

«Наши педагоги стремятся быть лучшими»

Важный инструмент поощрения педагогов и повышения престижа этой профессии – конкурсы преподавателей. В регионе для их лауреатов и призеров предусмотрены дополнительные выплаты. Победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России» и «Воспитатель года России» в Свердловской области в 2023 году получили премию губернатора Свердловской области в размере 300 тысяч рублей, призеры, занявшие второе ме-



Оксана Крумина стала победителем Всероссийского конкурса «Первый учитель» в 2023 году и получила награду от министра просвещения РФ Сергея Кравцова

сто – 200 тысяч рублей, призеры, занявшие третье место, – 100 тысяч рублей.

В сентябре в Свердловской области прошел первый тур заключительного этапа Всероссийского профессионального конкурса «Первый учитель», поскольку в прошлом году победителем этого конкурса, который прошел впервые, стала учитель начальных классов гимназии №104 Екатеринбурга **Оксана Крумина**. В этом году наш регион представляла учитель гимназии №13 **Арина Головкова**.

– Наши педагоги стремятся быть лучшими, показать себя. Это естественное желание. Они очень достойно представляют Свердловскую область на федеральных конкурсах, становятся лауреатами и призерами. Со своей стороны, мы их всячески поддерживаем. Мы заинтересованы в том, чтобы система образования в регионе была устойчивой и обеспечивала высокое качество образования, а это могут сделать только учителя, за

что им огромное спасибо, – отметил Юрий Биктуганов.

Министр подчеркнул, что конкурс «Первый учитель» имеет особое значение для страны и региона.

– Очень важно, что выделен учитель начальной школы – первый учитель. Наверное, вся дальнейшая школьная жизнь и после школы всегда связана с первым учителем. Гордимся тем, что именно наш учитель, Оксана Крумина из гимназии №104, стала победителем в прошлом году, – поделился министром.

Цель – воспитать характер

В последние годы всё чаще звучит тезис о том, что образование должно быть более прикладным и давать не столько ценностные установки, сколько знания и навыки, которые можно применить на практике. Однако, как считает Юрий Биктуганов, ключевой задачей остае-

тся нравственное воспитание ребенка.

– Задача на сегодняшний день для педагогов остается традиционной. В прошлом году мы отмечали 200-летие великого педагога **Константина Дмитриевича Ушинского***. Один из принципов обучения, которые он продвигал, – это единство обучения и воспитания. Ушинский говорил, что самая важная часть воспитания – это образование характера, и эта задача не теряет актуальности, – уверен глава министерства региона.

Эту обязанность школа делит с семьей, которая тоже влияет на воспитание ребенка.

– Семья – это неотъемлемая часть воспитания детей. У каждой семьи есть традиции, история, культура, которая впитывается ребенком. Это должно быть предметом уважения со стороны школы. Точно так же своя культура есть у каждой школы, и родители должны это учитывать. Никто не должен перекладывать ответственность за воспитание на школу или на семью, или на самого ребенка. Я всегда задаю себе и своим коллегам такой вопрос: «А всё ли мы сделали средствами образования, чтобы уберечь ребенка от тех или иных сложностей и поддержать его?», – поделился Юрий Биктуганов.

Именно поэтому, по мнению Юрия Ивановича, родители должны принимать участие в написании устава школы. Когда семья и школа сообща составляют этот документ, это позволяет избежать конфликтов и оставаться в диалоге.

* В сентябре 2024 года Юрий Биктуганов был отмечен ведомственной медалью имени основоположника российской педагогики, писателя Константина Ушинского.

Образование в цифрах



568 тыс.
обучающихся
приступили к обучению
2 сентября 2024 года



52 тыс.
первоклассников



125 тыс.
студентов
профессиональных
образовательных организаций



2 751
образовательная организация
готова к началу учебного года



> 76 тыс.
человек
работают в системе образования
Свердловской области